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ΘΕΜΑ: Ανάγκη ένταξης των παραγωγών πατάτας Νευροκοπίου σε καθεστώς ενίσχυσης λόγω 

απώλειας εισοδήματος 

 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Η πατάτα Νευροκοπίου, προϊόν Προστατευόμενης Γεωγραφικής Ένδειξης (ΠΓΕ), αποτελεί βασική 

καλλιέργεια και κύρια πηγή εισοδήματος για πολλές αγροτικές οικογένειες στο Κάτω Νευροκόπι της 

Π.Ε. Δράμας. Πρόκειται για ένα προϊόν διεθνούς φήμης και υψηλής προστιθέμενης αξίας, που 

ξεχωρίζει για την ποιότητά του και τη μοναδικότητα των χαρακτηριστικών του. Αποτελεί 

μονοκαλλιέργεια, η οποία εξαρτάται από τις ειδικές συνθήκες του εδάφους και του κλίματος και 

διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο στην ενίσχυση της τοπικής οικονομίας.  

Κατά την καλλιεργητική περίοδο 2025, στο Λεκανοπέδιο Κάτω Νευροκοπίου καλλιεργήθηκαν 

περίπου 21.500 στρέμματα πατάτας Νευροκοπίου. Ωστόσο, η χρονιά χαρακτηρίστηκε από ιδιαίτερα 

δυσμενείς συνθήκες. Συγκεκριμένα, καταγράφηκαν παρατεταμένες υψηλές θερμοκρασίες που 

έφτασαν τους 40°C, με αποτέλεσμα την αισθητή υποβάθμιση της ποιότητας της πατάτας. Επιπλέον, 

σημειώθηκε σοβαρή έλλειψη αρδευτικού νερού, καθώς το φράγμα Λευκογείων διέθετε μόλις το 10% 

των συνολικών αποθεμάτων του, και προέκυψε ανάγκη για έκτακτη εγκατάσταση νέων αρδευτικών 

γεωτρήσεων, με αποτέλεσμα σημαντική αύξηση του κόστους παραγωγής λόγω ενεργειακών και 

τεχνικών δαπανών. Ως συνέπεια, οι αποδόσεις μειώθηκαν κατά μέσο όρο άνω του 35%, ενώ οι μέσες 

στρεμματικές αποδόσεις κυμάνθηκαν από 2.500 έως 3.200 κιλά ανά στρέμμα, επίπεδα που δεν 

επαρκούν για την κάλυψη του κόστους παραγωγής. Την ίδια περίοδο, η ζήτηση στην αγορά δεν 

ανταποκρίθηκε στην παραγωγή, λόγω αυξημένης εγχώριας παραγωγής και αθρόων εισαγωγών, με 

αποτέλεσμα οι τιμές παραγωγού να υποχωρήσουν δραματικά, από 0,48-0,55 €/κιλό κατά τις 

περιόδους 2022-2024, σε μόλις 0,25-0,30 €/κιλό το 2025, ανάλογα με την ποικιλία. 

Λόγω της μονοκαλλιέργειας και των αυξημένων εισροών, το κόστος παραγωγής στην περιοχή 

ανέρχεται σε 900-1.100 €/στρέμμα, γεγονός που καθιστά την καλλιέργεια οικονομικά μη βιώσιμη υπό 

τις παρούσες συνθήκες. Συνεπώς, οι παραγωγοί αντιμετωπίζουν σοβαρή και παρατεταμένη απώλεια 

εισοδήματος, ενώ τίθεται σε κίνδυνο η συνέχιση της καλλιέργειας και η οικονομική επιβίωση της 

τοπικής κοινωνίας. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Δεδομένου ότι λόγω της αδιαμφισβήτητης απώλειας εισοδήματός των πατατοκαλλιεργητών του Κ. 

Νευροκοπίου αποτελεί επιτακτική ανάγκη η ουσιαστική στήριξή τους για τη βιωσιμότητα των 

καλλιεργειών τους. 

Δεδομένου ότι η συστηματική πώληση της πατάτας Νευροκοπίου κάτω από το κόστος παραγωγής, σε 

συνδυασμό με τις δυσμενείς συνθήκες και τη χαμηλή ζήτηση, συνιστά σαφή περίπτωση απώλειας 

εισοδήματος. 

Δεδομένου ότι η πατάτα Νευροκοπίου αποτελεί ένα διεθνώς αναγνωρισμένο προϊόν υψηλής 

προστιθέμενης αξίας. 

Δεδομένου ότι οι παραγωγοί αντιμετωπίζουν σοβαρή οικονομική πίεση, που καθιστά επιτακτική την 

ανάγκη ουσιαστικής στήριξης. 

Δεδομένου ότι η Πολιτεία οφείλει να στηρίζει έμπρακτα τον πρωτογενή τομέα και τους παραγωγούς 

ΠΓΕ, αξιοποιώντας όλα τα θεσμικά εργαλεία για την αντιμετώπιση της απώλειας εισοδήματος. 

Δεδομένου ότι η συνεχιζόμενη κρίση στον πρωτογενή τομέα καταδεικνύει την ανάγκη άμεσων και 

ουσιαστικών παρεμβάσεων. 

 

Ενόψει των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:  

1. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την ουσιαστική οικονομική στήριξη των παραγωγών 

πατάτας Κ. Νευροκοπίου, ώστε να αντιμετωπιστεί το οικονομικό αδιέξοδο στο οποίο έχουν περιέλθει 

λόγω των σημαντικών προβλημάτων στην καλλιεργητική περίοδο 2025; 

2. Με βάση ποιο συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα ενεργειών σκοπεύετε να εντάξετε τους παραγωγούς 

πατάτας σε καθεστώς ενίσχυσης λόγω απώλειας εισοδήματος; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

Αναστάσιος Νικολαΐδης 

Βουλευτής ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής Ν. Δράμας 




